

Megjelenik hetenként
kétszer:

csütörtökön és vasárnap

Felelős szerkesztő:
SZENDRŐI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal Sopron, Háromhátér 3.

TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . K 8.—
Fél évre. . . . „ 4.—
Negyed évre. . . „ 2.—

Egyes szám ára 8 fill.

Hirdetéseket a lap kiadóhivatala megegyezés szerint felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

A világháború.

Harcok Lemberg körül.

Hadseregünk 10.000 oroszot elfogott.

A Budapesti Tudósító jelenti: A lengyelek csatájában a grodeki műt mentén és attól délre harcban álló haderőinknek sikerült az ellenséget öt napi heves küzdelem után visszaszorítani, tízezer oroszot elfogni és számos ágyút zsákmányolni. Ez az eredmény azonban nem volt teljesen kihasználható, mivel északi szárnyunkat Ravaruskánál nagy túlerő fenyegeti és ezenkívül újabb orosz erők nyomultak úgy a Dankl-hadsereg ellen, mint az ezen hadsereg és a csatatér közti területre. Tekintettel az ellenség nagyon jelentékeny túlerőjére, ajánlatos volt három hét óta majdnem szakadatlanul hősiességgel harcoló hadseregeinket kedvező terepszakaszban gyülekeztetni és további hadműveletekre készmentartani. (Höfer vezérőrnagy.)

A IV. hadtest érdemei.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A lengyelek csatájában, amelyről Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese ma reggel 9 óra 15 perckor érkezett jelentésében beszámol, a negyedik hadtestnek is ki-

váló része volt. Ez a hadtest állandóan győzelmesen nyomult előre, 40 ágyút zsákmányolt és 5000 foglyot ejtett.

Hadseregeink egyesülése.

A „Zeit“ haditudósítója jelenti, hogy csapataink elvonulása új állásokba a legnagyobb rendben és az erősen kimerült ellenség által való megzavarás nélkül folyt le. A csapatok a győzelem tudatával vonultak el, ágyút és több mint 10.000 foglyot vittek magukkal. Az új állásokat stratégiai okokból választották és már el is foglalták. A csapatok szelleme a rossz időjárás dacára kitűnő. Dankl és Auffenberg hadseregei egyesültek a főhadsereggel. (M. E. S. O.)

A németek a csapatainkról.

A „Kreuzzeitung“ írja: Szövetségeseink délkeleten olyan feladat előtt állanak, amilyent a világtörténelem még nem nyújtott egy hadseregnek sem. A lap kiemeli, hogy az orosz csapatok számbelileg mennyire túlsúlyban vannak az osztrák és magyar csapatokkal szemben és rámutat a hadművelési harcvonal nagyságára. A lap végül hangsúlyozza, hogy az osztrák és magyar hadsereg kitűnő vezetése, pompás magatartása és fegyvereinek tökéletes technikája a legjobb reményekre jogosít.

Orosz-szerb hadizsákmányunk.

A hadtáphatóságok kimutatása szerint eddig 41.000 orosz és 8000 szerb fogoly

szállítottatott a monarchia területére, továbbá több mint 300 tábort ágyút zsákmányoltunk. (M. E. S. O.)

Az német-orosz határról.

A németek is 10.000-nél több oroszot fogtak.

A nagy főhadiszállás szeptember 12-iki kelettel a következőket jelenti: Hindenburg tábornagy a kelet-poroszországi orosz sereget több napi harc után teljesen megverte. Az oroszok visszavonulása vad meneküléssé fajult. Hindenburg tábornagy az ellenség üldözése közben már átlépte a határt és eddig több mint 10.000 sebesületlen orosz foglyoról, nyolcvan ágyú, számos gépfegyver, légi és egyéb jármű zsákmányolásáról tesz jelentést. A hadizsákmány nőttön-nő. Stein főhadiszállásmester.

Hat orosz hadtest tönkrevérése.

Hindenburg tábornak a főhadiszállásról a következőket táviratozta ő felségének: A vilnai hadsereg: a II., III., IV., XX. hadtest, a 3. és 4. tartalékhadosztály és az 5. lovashadosztály — a Masuri tavaknál vívott csatákban és az utána következő üldözésekben teljesen megveretett. A gródnoi tartaléksereg — a XXII. hadtest és a VI. hadtest, a szibériai III. hadtest egyes részei — a Lyck mellett vívott külön ütkö-

A trombitás.

Egy hős beszélte: Krasznik táján,
Kis domb előtt állt a sereg;
Jó őrséink gyorsan jelezték,
Az ellenség már közeleg . . .

Dörgött az ágyú száz torokból,
Egy bomba már közénk csapott:
„Előre, fiúk!” . . . szolt a hadnagy,
„A dombra vitéz magyarok!”

„Hej, trombitás! . . .” Rohan a csapat,
Töljék az ágyút szaporán;
A trombitás megtántorodik:
„Jaj, meghasadt a trombitám!”

Hiába fújja, nem ad hangot,
Csak kézzel int s „hajrá”-t kiált:
Golyó furódott tüdejébe . . .
Vér föszt be a trombitát!

Szendrői József.

A gyermek imája.

Az „Új Élet” eredeti tárcája.

I.
A forró júliusi nap nyugovóra tér.
Aranyos sugarai visszatükröződnek a tó vizében.
A parton egy fiúcska áll. Gyönyörködik a természet fenséges játékában. Szemeiből gondtalanság és gyermeki boldogság sugárzik, kicsi szívét még nem éri bánat.
„Isten veled szép nap! . . . Holnap újra eljősz áldást hozni a földre! Isten veletek aranyos sugarak! . . .” — Nézi, hosszasan nézi. Eszébe jut, hogy atyja és anyja már bizonyára várják, azért sietve megy haza.

II.
Nem messze a tótól, szép kert közepén, egy magányos ház áll. Itt töltik Hódossiek a nyarat. A ház mögött gyönyörű fenyves erdő van. Csend, nyugalom az egész vidéken. Mily kellemes, távol a nagyváros zajától legalább egy néhány hónapig csendes visszavonultságban élni, élvezni a természet szépségét, ápolni egészségét!
A legszebb családi élet ütött itt tanyát; az egyetértést és boldogságot nem zavarta meg semmi sem. A szülők öröme, büszksége öt éves fiúcskájuk, Pistika volt.
Ma azonban mintha megváltozott volna

az egész ház képe. Hódossiné egész nap sírt, csomagolt; Mari — a hűséges cseléd — is mindenféleképpen volt elfoglalva. Pistika igen elhagyatottnak érezte magát, azért kiosont a kertből, a tóhoz ment, hol gyönyörködött a nap lenyugtán. Midőn hazajött, szülei már aggodalommal várták.

A haza és király hívó szava eljutott ide is. Mint igazi magyar, úgy Hódossi is szívesen sietett a haza segítésére. Kész volt királyáért, a nemzet becsületéért életét, vérért feláldozni. De övétől való bucsuzás különösen az a gondolat, hogy talán sohasem látja többé viszont, könnyet csalt még az erős férfi szemébe is. Ólébe vette kis fiát, megcsókolta, miközben Hódossiné hangosan zokogva borult férje vállára.

Pistika nem tudta mire értse a dolgot; kicsi szíve még nem érezte a válás fájdalmát! „Apuka, miért sírsz?” „Gyermekem, el kell mennem háborúba; itthon maradtok egyedül. Nem tudom, vissza jövök-e még valaha! De ugy-e fiúcskám, megígéred, hogy jó leszel; édes anyának szót fogadsz és sokat imádkozol édes atyáért!” „Apukám, ha el is kell menni, visszajössz biztosan. A nap is itt hagyott ma és holnap újra visszajön. Édes anyám ne sírj, apuska is visszajön, biztosan, nemsokára!”

Szalámit, sajtót, akácmézest, Pilseni Bürgerbräu-sört, mindenféle gyümölcsnedvet a legjobb minőségben jutányos árban ajánl

Gruber János

csemegekereskedő

Megyei telefon 375.

Sopron, Várkerület 107/a szám.

zetben súlyos vereséget szenvedett. Az ellenség veszteségei halottakban és sebesültekben nagyok. A hadifoglyok száma szaporodik. A hadizsákmány rendkívül nagy.

Nem tíz, 20—30.000 orosz fogoly.

A nagy vezérkar közli: A nyugati hadszíntéren a hadműveletek, melyekről részleteket nyilvánosságra hozni még nem lehet, új csatát eredményeztek, amely kedvezően alakult. Az ellenség által az eszközök válogatása nélkül terjesztett s ránk kedvezőtlen hírek valótlanok. Belgiumban ma Antwerpenből három hadosztály kirohanást kísérelt meg, melyet azonban visszavettünk. Kelet-Poroszországban a helyzet nagyon jó. Az orosz hadsereg teljesen szétzórva menekül. Eddig legalább 150 ágyút és husz-harmincezer sebesületlen foglyot vettünk. Stein, főhadiszállásmester.

Orosz hadizsákmányunk.

A „Morgen“ haditudósítója azt táviratozza, hogy csapataink három heti majdnem szakadatlan harcokban, folytonos offenzívában nemcsak ellenállottak mindenütt az ellenségnek, hanem majdnem hatvanezer foglyot ejtettek és vagy háromszáz ágyút zsákmányoltak. Nem is kérdés, hogy az oroszok vesztesége sokkal nagyobb, mint a miénk.

Nincs orosz katona Németországban.

Megállapítható, hogy — nem számítva a foglyokat és sebesülteket — egyetlenegy orosz katona sincsen német földön.

A harcok Páris körül.

Róma, szept. 13. A Tribuna a következőket közli: Az operációk Páris körül mult vasárnap kezdődtek és azóta 250 kilométer fronton állandóan folyamatban vannak. Mindkét oldalról közel másfélmillió harcos áll egymással szemben. A német jobbszárny Kluck tábornok vezérlete alatt a Grand Morin völgyében a Marnetól délre megerősített állást foglal el. A támadás bázisa nyugaton Meaux, keleten Vitry. Bülow tábor-

nagy Vitrytől északra, Hausen tábornok Reims és Ardonne között áll. Két francia hadtest Secanettól és Vitrytől délre áll. A főfronton négy hadtest küzd egymással. French feladata az volt, hogy Kluck körülkerítésével megkísérelje a támadást. Kluck észrevette a tervet és meg akarta erősíteni jobbszárnyát, de a párisi csapatok megtámadták, mire a Gauchet és Petit Morin erődökhöz vonult vissza. Az ágyuszó északkelet felől huzódik. (M. T. I.)

Berlin, szept. 13. A haditudósítók táviratai szerint a Páris melletti harcok tovább folynak. A „Frankfurter Zeitung“ haditudósítója táviratában megállapítja, hogy a Páris melletti harcok borzasztóan komolyak, mert minden talpalatnyi földet az utolsó vércsőppig megvédelmeznek.

Már átlépték a Marne vonalat.

Berlin, szept. 14. Az új nagy csata mintegy 120 km-nyi fronton folyik. A francia balszárnyon állnak az angol csapatok. A franciák azon feltevése, hogy a német csapatok Párisbántatlanul jobbra hagyják el, már illuzóriussá vált. A csata vonala Páristól északra kezdődik s a Marneig halad, áterjed Vitry helységig, mely a francia front legkeletibb pontja és délkeletről Chalonesig terjed. A Chalonestől északra levő Marne-vonalat seregeink már átlépték. (M. E. S. O.)

A franciák Páris előtt súlyos vereséget szenvedtek.

Berlin, szept. 14. A „Berliner Tageblatt“ haditudósítójának távirata szerint a Páris melletti nyugati harctéren az a hír van elterjedve, hogy a Meaux és Montmireil közti vonalon a francia támadás a franciák véres összehullásával ért véget. (Bud. Tud.)

Győzelem a francia és orosz harctereken.

A nagyvezérkar közli a főhadiszállásról: Nyugaton a hadsereg jobbszárnyán nehéz, eddig eldöntetlen harcok folynak. A franciák által megkísérelt áttörést győzelmesen visszavertük. Döntés egyébként egy helyen sem történt.

Keleten tovább folyik az orosz hadsereg megsemmisítése.

A saját veszteségeink aránylag esélyesek. Hindenburg hadserege nagy erővel már a határon túl áll.

Suvalki kormányzóságot német közigazgatás alá helyezték. Stein tábornok.

A déli harctérről.

A szerb haderőt mindenütt visszavertük.

Budapest, szept. 15. A szerb offenzíva, amely Szlavóniának száraparti részeiben mutatkozott, pár nap alatt teljes fiaskóval véget ért. Addig is, amíg részletes felvilágosításokat adhat a katonai vezetőség a nagyközönségnek hiteles forrásból megállapíthatjuk, hogy a Száván átjött összes szerb csapatok tegnap este teljesen megverve nagy veszteséggel fordultak vissza Szerbiába, úgy hogy ma már egyetlen szerb katona sem áll az ország területén. Azok a határszéli magyar és német lakosok, akik a szerbek közeledténél híreire északi irányban elhúzódtak, ma már visszatérhetnek rendes lakóhelyükre. (M. E. S. O.)

Budapest, szept. 15. Höfer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese ma este közlése, hogy a Száván betört szerb haderőt mindenütt visszavertük. A Szerémség és a Bánát ennél fogva ellenségtől teljesen mentesek. (M. E. S. O.)

Apróbb háborus hírek.

A tengeren.

A japáni admirális közlése szerint Csingtau blokádjá augusztus 27-én reggel 9 órakor kezdődött meg. A japán hajóhad Csingtauba küldött torpedóflottilája pár nappal ezután heves taifunba került és elpusztult. Öt ember meghalt. Két torpedónaszádot, amelyek a csingtaui erődökhöz túlságosan közel merészkedtek, az erődítményekből széjjellöttek.

Indiai csapatok a Suezben.

Consida vasúti hivatalnok tanuja volt, hogy indiai csapatok érkeztek a szuezi

Mint túlvilági ígéret hangzott a gyermek szava, könnyebbülést szerzett a sebzett szíveknek. Hódossi még egyszer megölelte hitvesét, gyermekét, egy utolsó forró csók, — azután sietett a készen várakozó kocsihoz, mely elvitte őt a szomszéd álmásra.

III.

Multak a napok! A nap minden reggel felkelt; visszajött. Pistika nap-nap után várta, hogy édes apja is visszajön — de hiába. Elmult egy hónap — kettő is, de ő még sem jött még el. Közbe-közbe érkezett ugyan egy kis hír, egy életjel, de ez volt az egész. Sőt ez is egy idő óta egészen elmaradt. Hódossiné keresztény nőhöz méltó megadással, Istenbe vetett bizalommal viselte sorsát; fülébe még ott csengett gyermekének szava: „apuka visszajön, biztosan nemsokára!” Pistika azonban egyre komolyabb lett. Sokszor hosszasan elült a tó partján. Mintha nem is a régi fürge, jókedvű, gondtalan gyermek lenne.

Az erdő szélén egy kis kápolna volt; a boldogságos Szűz tiszteletére emelték jámbor lelkek. Ide jött el többször Pistika és édes anyja; imádkoztak az édes atya visszatéréért. Mintha egy láthatatlan erő épen ma oda vonzaná őt! Azon szándékkal, hogy nemsokára visszajön, nem szólt senkinek elment egyedül. Letérdel az oltár előtt s hangosan így imádkozik: „Jó Szűz Mária! édes apám elment háboruba; anyuka azt mondja, nem tudhatjuk, hogy él-e még. Úgy szeretem apámat, sohasem fogom többé megharagítani! Csak küldd őt vissza hozzánk! Anyuka azt is mondta, ha egy jó gyermek kér Tőled valamit, azt mindig meghallgatod! Hallgass meg engem is! Küldd vissza jó apámat!

Amint így, az ártatlan gyermek bizalmával imádkozik, erőt vesz rajta az álom; leül, nekítámaszkodik a falnak és elalszik.

Almában látja édes atyját! — Ágyban fekszik... Egy gyönyörű nő ápolja... Víz ad neki, beköti sebeit... S ez a nő ép olyan, mint a kápolnában levő Szűz anya képe... Mintha e gyönyörű nő Pistikát hívná, hogy vezesse haza atyját... Futni akar oda — fölébred. Csak álom volt, — bár lenne valóság!

Esteledik már s azért siet haza, hogy édes anyja ne aggódjék miatta s hogy elmondja neki, mit álmódott.

IV.

Messze idegenben a harctéren egy sebesült fekszik. Golyó találta, s a nagy vérvesztés következtében elájult. Midőn magához tér, egy tágas teremben fekszik. Gondos, szerető kezek szorgoskodnak körülötte. Eleinte élet-halál közt lebeg, de a gondos ápolás mellett csakhamar visszakapja régi erejét. Betegségében majdnem állandóan gondol kedves otthonára. Eszébe jut az erdő szélén levő kis kápolna. A boldogságos Szűz pártfogását és segítségét kéri, hogy övét viszontláthassa. Nemsokára oly jól érzi magát, hogy otthonába visszatérhet.

V.

Sűrű pelyhekben hull a hó. A természet téli álmát alussza. A tó melletti ház ez évben nincs elhagyva. Hódossiné kis fiával télen is itt maradt. A nagyvárosi zaj szenvedő lelkének csak újabb fájdalmat okozott volna.

De ma mintha új élet szállt volna a kis házba. Oly vidáman sűrögnek forognak

ottbenn. Talán azért, mert karácsony közeledik? Vagy ünnepélyre készülnek?! Mindkettőért. Holnap van karácsonyest és ma jön haza Hódosi. Messze idegenben bátran harcolt a hazáért. Megsebesült, de a gondos ápolás mellett csakhamar visszanyerte egészségét. Holnap van karácsony! Az isteni Kisedek békét hozott két ezer év előtt az emberiségnek, békét hozott most is az egész világnak s így Hódosi a hősiesség babérosztorijával ékesítetten hazatérhetett otthonába.

A régi boldogság tért be újra a kedves családi körbe. Pistika öröme leírhatatlan volt. Egyszer azt hangoztatta, hogy ő kérte Szűz Máriát s a jó Anya vissza is küldte édes apját, meghallgatta kérését.

Midőn egyszer később együtt kizarándokoltak az erdő melletti kápolnába leróni a Szent Szűz iránt érzett hálájukat, azon meggyőződéssel tértek vissza, hogy a boldogságos Szűz pártfogását, s így régi boldogságuk visszanyerését, nem utolsó sorban, ártatlan gyermekük imájának köszönhetik.

Ti anyák, ti nevelők! kik tudjátok, hogy ártatlan gyermekek imája egekig ér, ne felejtsetek el felszólítani a gyermekeket, hogy most, ezen nehéz időben, midőn apáink, testvéreink, hitveseink messze idegenben harcolnak a hazáért s midőn ezer veszély fenyegeti testünket-lelkünket, — értük imádkozzanak. A jó Isten a megmondója, hogy talán ép a kicsinyek imája által hány meg hány derék harcosunk menekül meg a biztos haláltól. Munkát még nem végezhetnek, de imádkozhatnak, buzdóbban, hatásosabban, mint mi!

Schwartz Mária.

csatornába. A szállító hajókat három angol páncélos cirkáló és számos torpedónaszád kíséerte.

A belga vezérkar elhagyta Antwerpent.

A „Münchener Neueste Nachrichten” rotterdami jelentése szerint a belga vezérkar Antwerpenből elutazott, de nem tudni, hogy hová.

Elfogtak egy szerb zászlóaljot.

A Le Jeune Turc-nek jelentik Szófiából: Az albánok előnyomulása Szerbiában egyre szélesebb vonalban terjed. Dibra környékén az albánok elfogtak egy szerb zászlóaljot, amely a reguláris hadsereghez tartozott. Egy ágyú és tőmérdek munició is a kezükbe került. Skutari vidékén a szerb határon több stratégiailag fontos helyet megszálltak a malisszók. Issa Boljetinac és Hassan bég vezetésével háromezer albán harcol. Kossovo felől előrenyomul. A szerb helyőrségek mindenütt kitérnek a harc elől és menekülnek az ország belsejébe.

A szuffragettek Németország ellen.

Rómából jelentik a Budapesti Tudósítónak: Londoni híradás szerint most már az angol szuffragettek is föllépnek Németország ellen. Pank-Hurstné londoni lapokban vad harci riadót fúj és harcra tüzei az összes szuffragetteket a német veszedelem elhárítására.

A japánok Csingtau ellen.

Csifuból táviratozzák az Agence Havasnak: A japánok Csingtau körül igen sok uszóaknta felrobbantottak. A nagy esőzés akadályozta a japán csapatokat előnyomulásukban.

A háboru hatása Délamerikában.

Az Agence Havas jelenti Buenos-Airesből: A háboru máris sulyosan érezteti hatását Délamerikában. Több mint tizezer munkás kenyér nélkül szűkölködik Chilében. A kikötőkben igen sok német gőzös rekedt. Ecuadorban meg van tiltva aranyat hajóra szállítani és elvinni.

Indiában felkelés van.

A semleges államok centrumaiból kerülő uton érkező valamennyi hír megerősíti azt az értesülést, hogy az indiai felkelés igen komoly fordulatot vett és Anglia kénytelen figyelmét az indiai eseményekre koncentrálni. (Bud. Tud.)

Hírek.

A pápa a béke érdekében. Róma, szeptember 12. A pápának a béke érdekében tett felhívása a szentszék két akciójának előfutárja volt. Az egyik egy enciklika, melyet a pápa a világ összes püspökeihez intézett és amely főként a béke kérdésével foglalkozik. A másik egy a pápa által rögtön megindított iniciativa, amelynek keresztülvitele a különböző kormányoknál már megkezdődött és amely a harcok megszüntetését és egy békekonferencia vagy békebiróság alakítását indítványozza. A Tribuna állítólag arról is értesül, hogy a pápa a távozó bíborosokat bucsúaudenciájuknál azzal a misszióval bízta meg, hogy kormányaiknál készítsék elő a talajt és tegyenek érrel jelentést. Közben a pápai diplomácia Ausztriában, Magyarországon, Bajorországban és Belgiumban hasonló értelemben működik. Nincs kizárva, hogy a newyorki pápai delegátus megbízást kapott Wilson elnöknel teendő lépésre a választott bíróság kérdésében. (Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

Német kitüntetés Frigyes főhercegnek. Vilmos császár Frigyes főhercegnek, az osztrák-magyar hadsereg főparancsnokának az I-II. osztályú vaskeresztet adományozta.

A nemesszívű soproni háziasszonyokhoz! Hölgyeink avval a szép tervvel

foglalkoznak, hogy a soproni kórházakban ápolt, megsebesült hős katonáinknak uszóanál kedveskednek, hogy így kellemesen megszakítsák az ebédőt a vacsoráig terjedő hosszú időt. Minthogy azonban már nagyon sok nemes adakozó jelentkezett és bizonyára még ezentúl is sokan fognak jelentkezni, azért a sebesültek érdekében nagyon ajánlatos, hogy a segélynyújtás ezen módja is némileg szerveztesse. Fölkérik azért a hölgyek városunknak mindig áldozatra kész nemeslelkű háziasszonyait, akik ebben a nemes akcióban részt kívánnak venni, hogy levelezőlapon tudassák ezen szándékukat vagy Baán Endréné főispánné vagy Wilerding tábornokné vagy Töpler Kálmánné polgármesterné úrasszonyok egyikével. Ha sokan jelentkeznek, elég lesz, ha minden jelentkező hetenként legfölsőbb kétszer vesz részt az adakozásban. Különösen szeretik a katonák a kenyeret, kiadó tésztákat (bukta vagy effélé) szalonnát, esetleg kávé, friss gyümölcsöt stb. De azért természetesen teljesen a nemeslelkű adakozókra van bízva, hogy mit adnak. Hálások katonáink a legszerényebb adományért is. Kérik a hölgyek a főnntebb kért tudósítást az adakozó pontos lakócímeinek megjelölésével lehetőleg mielőbb, hogy a beosztás, amelyről a hölgyek az illető nemes adakozót értesíteni fogják, mielőbb megtörténhessen. Már előre is hálás köszönet a nemeslelkű adakozóknak hős katonáink nevében!

„Aranyat vasért.” Ékszereket a következők szolgáltattak be a polgármesteri hivatalba: Majnik Gézané, Majnik Mancsi, Haniffel Emilia, Böhm Lujza, Mészáros Margit, Carstajen Jenő, özvegy Tóth Pálné, özvegy Szokolczai Koreska Alajosné született Simon Berta, Hollós József, Brassó Betty, Bileczky Edéné, Bileczky Ede, özvegy Sándorffy Antalné.

A szentbenedekrendi kath. főgimnázium épületéből már kivonult a katonaság; ezen a héten tisztogatják az intézetet és emiatt a „Veni Sancte” csak vasárnap, szeptember 20-án lesz, délelőtt 1/29 órakor. Az igazgatóság.

Tanítói állások. A győri egyházmegyében Vértessomlón, Viczán, Magyar-kereszturón, Himódon, Veszvényben, Miklósalmán, Bezenyén, Gyiróton, Réczényben, Kónyban, Vértessomlón, Mosontarcsán és Szarvkon hirdetnek pályázatot rendes és kiegészítő tanítói és tanítónői állásokra. A pályázatok sürgősek. Idejük a „Népnevelő” legutóbbi (szeptember 6.) számából meg tudható.

Katonáinkért a vidéken. Szikra község özvegy Vöröss Istvánné postamester felszólítására a sebesültek részére 33 darab kis fejkendőst küldött be a márcfalvai postahivatalhoz, amelyeket a postamesterő rendeltetési helyére juttatott el. Szép dolog, hogy a falusi emberek is, ha vezetőjük akad, áldozat készségükkel üdvös szolgálatot tesznek a sebesült katonáknak. Özvegy Vöröss Istvánné postamester a hozzátartozó falvakban még egyebek terén is buzgón működik. A postahivatalban lezárt perselybe gyűjt pénzt a katonák árvái részére s eddig is már igen szép eredménnyel. Továbbá Márcfalván összejöttek már a kötni tudó leányok s a postamesterő és tanítónő vezetése alatt lábszár és térdvédőket, haskötőket, kézvédőket készítenek a hadban levő katonák részére. Szegények most a kivétel módján tanakodnak. Nagyon örülnének, ha a téli holmikot illetően általános utbaigazítást kaphatnának. Az utbaigazítást jövő számunkban hozzuk.

Követésre méltó példa. Egy Soprontól nem messze eső faluban a kicsinyek először jönnek iskolába. A bizalom és szeretet felkeltésében régi szokás szerint nagy szerepe jut a cukros zacskónak. De másra kell ilyen nehéz időben a pénz! Néhány buzdító szó után legnagyobb örömmel lemondanak az előttük oly kedves

cukorról s az ára belekerül egy perselybe. Délután kapnak krajcárokat. Ezekkel szabadon rendelkezhetnek. Az egész osztályban egy sincsen, aki magának tartaná meg. Mind — mind odaadja, most már külön felszólítás nélkül. S mit csinálnak az összegyűlt pénzzel? Vesznek pamutot s a nagyobbak kötnek meleg ruhaneműt szegény katonáink részére. De ezzel nem elégszenek meg. Ha otthon kapnak pénzt cukorra, gyümölcsre azt is elhozzák. Hull a krajcár a perselybe, peregnék a köttők... Öröm ezt nézni, de kettős öröm érezni a minden jóra oly fogékony, áldozatkész gyermeki szív melegét!

A soproni áll. főreáliskola tanév-megnyitó ünnepélye az intézet saját tornacsarnokában folyó évi szeptember hó 20-án vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. Ezen ünnepélyt megelőzőleg az intézet róm. kath., ev. ref. és ág. h. ev. vallású tanulói saját templomaikban istentiszteleten vesznek részt. Az istentisztelet kérdete ugyanaz nap reggel 8 órakor van. Gyülekezés reggel 7 óra 45 perckor az intézet tornacsarnokában lesz.

A soproni fogyasztási szövetkezet 1914. évi szeptember hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagytermében tartja évi rendes 24-ik közgyűlését, melyre a szövetkezet tagjai ezennel meghívotnak.

Behívták a fiatal népfölkéelőket. A honvédelmi miniszter rendeletet tett közzé, amelyben úgy intézkedik, hogy azok a népfölkéelőre kötelezettek, akik 1894-ben, 1893-ban és 1892-ben születtek, tartózkodási helyük községi előljárási felügyelőjénél, a kitűzendő időben és helyen jelentkezzenek. Az összeírás legkésőbb ez évi szeptember 24-én befejezendő. A honvédkiegészítő parancsnokság a rendelet értelmében október 1-től október 20-ig tartja meg a népfölkéelői bemutató szemlét. Sopronban mielőbb, legkésőbb e hó 20-áig a katonai ügyosztály vezetőségénél (Városház II. em. 23.)

Úgy a népfölkéelőre kötelezettek, mint az azok mellé rendelt kísérők ingyen utaznak, a községi előljárási felügyelő által kiállított népfölkéelői igazolási lapok alapján. A bevonulók a kiképzési alatt saját ruházatukat fogják használni.

Kérelem. A helybeli katonakórházakban 600 lepedőre és vánkásra van szükség. Felhívom a város közönségét, hogy a birtokában lévő és nélkülözhető ezen ágyneműket a katonakórházaknak kölcsönözni sziveskedjék. A tulajdonos nevével ellátandó lepedők és vándosok a katonai ellátási raktárban (Somfalvi-ut) adandók át.

Dr. Töpler K. polgármester.

Mit tehet egy község plebánosa?

Gyönyörű hivatását a pap nemcsak azzal tölti be, ha az itthon maradt családtagokat segíti, vigasztalja, munkára serkenti, hanem, ha a sebesülteket is látogatja vagy azok ellátásáról gondoskodik. Ily értelemben működött már Kapovits Felix siklósi plebános, aki a nagymartoni járás főszolgabirójának kis községéből a minap szolgáltatott át a sebesültek részére: 155 inget, 79 alsónadrágot, 124 zsebkendőt, 15 pár harisnyát, 37 üveg befőttest, 166 drb német-s magyarnyelvű könyvet nagy mennyiségű kötszerrel. Mindezeket a faluban az előljárással gyűjtötte össze; természetesen sok köztük a sajátjából való. Működése ezzel még nem merült ki; agitációját a lelkes pap még folytatta. Hat métermázsánál több, vagyis egy nagy kocsiromány gyümölcsöt szállított Sopron városába a polgármesternek a kórházakba leendő elhelyezés végett. Mindezek mellett az otthonmaradottak részére gyűjtött eddig 340 koronát, de ezen összeg mellett ellátják még a segélyre szorultakat naturáliákkal, kenyérral, zsírral, élelemmel és segítenek egymásnak mindennemű munkában. Tanulhatnak e követésre méltó példából valamennyien.

Segélyakció. Folytatólagos kimutatás a mozgósítottak családtagjai részére a polgármesteri hivatalhoz beérkezett 20 K-án felüli adományokról: Dr. Wrchowszky Károly és neje 20, Friedrich Ágost és Trinkl 50, Altdörfer Viktor (betéti könyvéből 289.67, Dunántúli turista-egyesület 50. Soproni kir. országos fegyintézet tisztikara és őrsége 46.75, Soproni kir. országos fegyintézet fegyenceinek önkéntes adakozása 293.25, Hollós János 20, P. V.-né 25, Kapi Gyula és neje 20, Schneebergvr Adolf és neje 50, Babka János és neje 20, Wagner Samuné 20. Összesen eddig befolyt és kimutatott 20.953 korona 96 fillér. További adományokat elfogad és hirlapilag nyugtat a polgármesteri hivatal.

Árverés. Ezennel közhirre tesszük, hogy f. 1914. évi szeptember hó 19-én szombaton délelőtt 8 órakor a helyszínén tartandó árverésen Sopron szab. kir. város tulajdonát képező és az Ullein-féle téglagyár mellett fekvő Kranavett-földet 4 részletben 1 (egy) évre bérbe adjuk. A városi gazdasági hivatal.

Hirdetmény. A helybeli katonakórházak betegápolókat és segédmunkásokat keresnek. A betegápolók 8 korona, a segédmunkások 5 korona napidíjt kapnak. A felvétel a Flandorfer-utcában lévő Ferenc József gyalogsági laktanya tiszti pavillonában földszint 6. szám alatt történik, ahol naponként déli 12—1 óra között lehet jelentkezni.

Elvbarátainkhoz! Kérjük közönségünket, elvbarátainkat, hogy minden nyilvános helyiségben, kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, pályaudvaron, dohánytözsdékben, fodrásznál, és más üzletekben is követeljék a mi lapunkat, az UJ ÉLET-et.

Balf kénes gyógyfürdő forrásai páratlan hatásúak csúsz, köszvény és női bajoknál; lithiumos savanyuvize pedig vesebajoknál és tüdőhurutoknál a legjobb sikerrel alkalmazható. Felvilágosítást nyújt Balf gyógyfürdő igazgatója, vagy a tulajonos: Wosinski István dr. örökös római góf.

Az eliteközönség figyelmébe. Az összes raktáron levő különleges szép példányú perzsaszőnyegek az előre haladt idény miatt mélyen leszállított árban 36 koronától feljebb jutnak eladásra. Megtekintés vételkényszer nélkül Rosenstingl Józsefnél ékszer és régiségkereskedőnél.

Hirdetések
e lapban nagy eredmény-
nyel járnak! Olcsó árak!

**Aki alapos
hegedűoktatásban
akar részesülni, az forduljon bármikor
THIER ANTAL zeneitanítóhoz, Sopron,
Szentgyörgy-utca 11. sz.**

Iskolakönyvek **bekötését**
gyorsan és jutányosan készíti:

Piri és Székely

könyvnyomda, könyvkötészet, vonalzóintézet
Sopron, Háromház-tér 3. szám.

Hová menjünk szórakozni?

Fel az „Alm“ vendéglőbe, mely a soproni közönség kedves kiránduló helye.

**Liesingi sör, jó borok és izletes ételek,
úgyszintén a legpontosabb kiszolgálás.**

Számos látogatást kér **Horváth Antal**
„Alm“-vendéglős.

Figyelem!

A hadsereg és a haza iránt való szeretetet nemcsak belsőleg érezni, de külsőségeiben is kifejezésre kell juttatni! — Levélírás alkalmával tehát használja előszeretettel a hazánkért harcoló hármasszövetség jelvényével ellátott „Éljen a Haza! — Éljen a Hadsereg!“ felirású levélpapírt és borítékot.

Ajánljuk továbbá a hadba-szálltakkal való levelezésre, külön e célra készített „Táboriposta“ borítékunkat, melyet, — úgy mint a kincstárit — a posta portómentesen szállítja.

10 drb. boríték (lehet „Tábori posta“ is) és 10 drb. finom levélpapír „Éljen a Hadsereg“ felirással, mind a kettő a hármasszövetségi jelvényvel ellátva **80 fillér.**

100 boríték 100 levélpapírral tetszőszerinti név, avagy cég rányomással együtt **6 kor.**

Vidéki megrendelésnél a postadíjat mi fizetjük. Az összeg bélyegeken is beküldhető.

Tisztelettel:

Piri és Székely

könyvnyomda, könyvkötészet, vonalzóintézet
Sopron, Háromház-tér 3. Megyei telefon 394.

KÁVÉ és TEA

Postán utánvétellel vagy a pénz előleges beküldésével, Budapesten házhoz szállítva:

4 1/2 kiló	Cuba-kávé	K 19.—
4 1/2 "	Jáva-kávé	" 19.—
1/4 "	Császárkeverék-tea	" 3.—
4 1/2 "	Mocca-kávé	" 19.—
4 1/2 "	Gyöngy-kávé	" 19.—
1/4 "	Karlsbadi keverék-tea	" 3.—

A tea a kávéhoz csomagolható. Mindent elvámolva és bérmentve, szóval teljesen költségmentesen küld:

Telefon 61-75.

Telefon 61-75.

BELÁK ISTVÁN

Transitó
magazin
FIUME

≡ **kávé- és tea-kivitele** ≡
Budapest, VII., Rottenbiller-utca 4/c.

Transitó
magazin
FIUME

40% gáz-megtakarítás!

Egy igen könnyen kezelhető, új, szab. készülékkel a legszebb fény és 40% gázmegtakarítás érhető el és nagy előnye, hogy Invert-égőhöz és mindenféle gázlámpára alkalmas.

Darabja szereléssel 3 kor.
25 drb. lángnál 10% engedmény.

Szállítja a „Berlini Világítási Részvénytárs. Magyarország és a Balkán-államok főraktára:

DRESDNER NÁNDOR
Budapest, VI. Eötvös-utca 25/a szám.